
Ministarstvo prosvete i sporta Republike Srbije
DRU[TVOMATEMATI^ARA SRBIJE

OP[TINSKO TAKMI^EWE IZ MATEMATIKE
U^ENIKA OSNOVNIH[KOLA

15.03.2008.
VI RAZRED

1. Ako je
x = (−5)− (−3) + 5 + (−5) i y = −5− x

izra~unaj koliko je |x− 1| − |y − 2|.
2. Milovan je trebalo da podeli neki broj sa 9. Umesto da podeli

sa 9 on je od tog broja oduzeo 9 i dobio rezultat −603. Koji rezultat bi
Milovan dobio da nije pogre{io?

3. U trouglu ABC ugao ]BAC = 40◦, ]ABC = 20◦ i AB − BC =
10cm. Ako simetrala ugla ]ACB se~e pravu AB u ta~ki M , odredi
du`inu CM .

4. Za uglove trougla ABC va`i: ]ACB = 90◦, ]ABC = 2 · ]CAB.
Kateta BC je 8cm. Ta~ka M je sredi{te hipotenuze AB, ta~ka N je
sredi{te katete AC i ta~ka P sredi{te du`i AM . Izra~unaj du`inu
izlomqene linije BCMNPA.

5. Za prirodne brojeve a, b i c va`i da su ve}i od 1 i da je bar jedan
od wih paran. Ako je a + 1 = 2b + 2 = 3c + 3, na}i najmawu vrednost
proizvoda a · b · c.

Svaki zadatak boduje se sa po 20 bodova.
Izrada zadataka traje 120 minuta.
Re{ewe svakog zadatka kratko i jasno obrazlo`iti.



RE[EWA ZADATAKA � VI RAZRED

1. x = −2 (5 bodova) i y = −3 (5 bodova). Sada je |x−1|−|y−2| = −2
(10 bodova).

2. Ako taj broj ozna~imo sa x onda je x−9 = −603 (5 bodova), odnosno
x = −594 (5 bodova). Milovan bi dobio −594 : 9 = −66 (10 bodova).

3.

Neka je N ∈ AB i BN = BC. M BCN je jednakokraki, pa je
]BNC = 80◦ (4 boda). CM je simetrala ]ACB, pa je ]ACM = 60◦ (2
boda), a odatle je]AMC = 80◦ (2 boda). Dakle,M NCM je jednakokraki
i NC = CM (5 bodova). Ugao BNC je spoqa{wi ugao M ANC, odakle
je ]ACN = ]BNC − ]CAN = 40◦. Dakle, M ANC je jednakokraki
pa je AN = NC (5 bodova). Zna~i CM = CN = AN = AB − BN =
AB −BC = 10cm (2 boda).

4. Odmah zakqu~ujemo da je
]ABC = 60◦ i ]CAB = 30◦ (4
boda). Kako je AB = 16cm to
je BM = MA = 8cm (4 boda).
Daqe je MN = 4cm (4 boda) kao
sredwa linija trougla i sli~no
PA = NP = 4cm (4 boda). Dakle,
BCMNPA = 8 + 8 + 4 + 4 + 4 =
28cm (4 boda).

5. Kako je 2b+2 paran broj, to sledi da su a i c neparni. To zna~i da
je b paran broj (5 bodova). Kako je a + 1 = 2b + 2 = 3c + 3, to je a > b > c
(5 bodova). Za najmawu vrednost proizvoda treba izabrati da su a, b i c
{to mawi prirodni brojevi. Neka je c = 3, tada je a = 11 i b = 5. Kako
je b paran broj, to ne zadovoqava postavqene uslove. Neka je c = 5, tada
je a = 17 i b = 8, pa je najmawi proizvod

a · b · c = 5 · 8 · 17 = 680 (10 bodova).


